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Verbale di riunione del Consiglio Comunale n. 59 del  22/12/2008 

 

 

 

OGGETTO: Interrogazioni. 

 

 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione 

- Il Segretario Comunale ha espresso il proprio parere in merito alla conformità, ex 

art. 97 del D.Lgs. 267/2000; 

 

 

Interrogazione urgente atto n. 19/08 del 24/11/2008, assunta al protocollo del 

Comune in data 27/11/2008 al n. 13782 allegata al presente verbale per costituirne 

parte integrante e sostanziale, cui si fa espresso rinvio. Il Sindaco procede alla lettura. 

Il Consigliere Sig. Bonansea integra l’interrogazione specificandone le motivazioni e 

l’immediatezza di necessario approfondimento.   

Risponde il Sindaco il quale sottolinea la garanzia di materiale e documentazione 

formale che certifica l’agibilità sanitaria degli edifici scolastici, i collaudi statici, la 

conformità degli impianti elettrici e la certificazione di prevenzione incendi, per la 

Scuola media, è in dirittura d’arrivo non appena i VV.FF. avranno eseguito gli interventi 

di competenza. Quanto alla Scuola Elementare precisa che non venne acquisita tale 

certificazione in quanto esisteva una problematica di “scala antincendio” in direzione 

del Condominio Stella. La scelta dell’Amministrazione Comunale portò 

progressivamente alla trasformazione dell’alloggio a destinazione scolastica e, pertanto, 

non risulta  più necessaria la scala antincendio. Attualmente, si è in attesa del 

sopralluogo rituale previsto da parte dei VV.FF. anche se non pare siano necessari 

ulteriori, eventuali interventi ed oneri. Nel contempo - prosegue il Sindaco - 

problematica notevole è costituita dalla questione antisismica: il monitoraggio effettuato 

per il tramite del Politecnico, la verifica statica, il cui costo a carico del Comune 

ammonta a circa € 4.000,00, a tutt’oggi non ha comportato ancora predisposizione 

ovvero formazione di documentazione definitiva. In teoria parrebbe non a norma di legge 

per la presenza di due corpi per realizzazioni successive e, pertanto, due volumi che 

potrebbero scontrarsi l’uno contro l’altro. Quanto al consolidamento, per la Scuola 

Media ancora nessun sopralluogo è stato effettivamente compiuto. E’ stata più volte, 

altresì, sollecitata la richiesta di un incontro con il Prefetto di Torino ma, in seguito, per 

altri impegni, non è stata mai garantita la presenza richiesta. 

Interviene il Vice Sindaco Sig. Marcello il quale evidenzia come i Sindaci dei Comuni 

rientranti in zona sismica abbiano chiesto ed ottenuto un incontro con responsabili della 

Regione Piemonte, assessori e tecnici della Provincia di Torino a Pinerolo per 

manifestare le preoccupazioni legittime in merito agli edifici scolastici la cui edificazione 

risale a epoche lontane. Tre interventi sono stati assicurati a carico della Regione: 

Porte, Istituto Valli di Lanzo e interventi nella Provincia di V.C.O. - Quanto all’incontro 

con il Prefetto sottolinea la mancata presenza del medesimo ed il funzionario delegato si 

è impegnato a sensibilizzare nelle sedi opportune le problematiche emerse al fine di dare 

inizio ad una sistemazione in termini di sicurezza. Ma, da allora, nessuna risposta è 

pervenuta ed ora tutti i Comuni hanno chiesto ulteriore conforto al Presidente della 

Regione nonché ad altre istituzioni per rappresentare la fondata preoccupazione 

esistente.  

  

Il Consigliere Bonansea si dichiara  soddisfatto per l’ampiezza ed il 

dettaglio delle risposte fornite.  

 


